

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: SZVOBODA JÓZSEF könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők.	Megjelenik a lap minden szerdán. Kéziratok nem adutak vissza.	FELELŐS SZERKESZTŐ Dr. FEJÉR ANTAL ügyvéd.	Nyitlertéri oszlopok soronkint 40 fill.-ért közöltetnek. Egyes lap ára 20 fillér.	Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Költségre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Ismeretlen czégek hirdetési díja előre fizetendő. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítatnak.
---	--	---	---	---

Üldözött tulipán.

Közös katonáknak nagy fájdalmakat okoz a flórának egyik bájoló gyermeke, a tulipán. Ki hinné, hogy ez is ellenség e hazában, mikor ott virít lelkesítő tisztelettel a szívek felett? Közös uréknál skandalózus magaalatra emelkedett a politikai tudomány, mikor egy kis virágban az összetérczelt tartományok életveszedelmét látják. Ők nem muzsikálnak törzgyökeres vérbeli magyarnak, mert estélyt rendez a tulipán jegyében.

Legyen nadragulya-estély, feltétlenül ott lesznek, de a tulipán az veszedelmes kis virág, rém, mely ha meg jelenék a magyar pénzen vásárolt mente felett, csillaghullás támadna. Még csak egy van hátra közös uraimék: Irtó háborut ligeteink ellen, melyekben gondos kezek szerény nemzeti virágainkat ápolják s ha a gyűlöletért sóvárgó aczél a letarolás után megpihen, felkiálthatnak győzelmük hevében: Így vész el minden ami magyar!

Tisztelt uraimék! A kis virág kelyhében ugyan azt mondják a csodák aerája rég letűnt — méz után méreg is lehet s beteljesedhetik a bibliának magasztos szava, mely a kardrántás következményeire konkludál. Az arcuverterés százados komédiájából elég volt. Nemzeti aeránk izzasztó munkát igénylő napjaiban jobb, ha elül a gyűlölet sötétsége, mert a gazdasági életünkbenlő megtollasodott rémadár szárnya alatt csipogó sárgaszájú fiókák, kik törvény ellenére feles módon feltolják magukat politikuskoknak, csakúgy járhatnak.

Mi társadalmi életünk magyarosságának regenerálására vállalkoztunk, mikor a tulipánt feltűztük sziveink fölé. Magyarrá tenni mindent, a mi e földből veszi létalapját. Ez nem kiirtó hadtizenet Osztrákiának. Itt a gazdasági vérszipolyozás munkájának óhajt gátul szolgálni az a kis nemzeti virág. Csoda e Königrätz meg Solferinó, ha oly magas régiókban röpök az osztrák bölcseség? Legyenek nyugodtak, nekünk nem bandáznak, lesz még idő, mi is muzsikálunk. A helyett, hogy a sebek behegesztésére törekednének, lépten-nyomon arcul vernek. Sajnos jelenség, de hátha viszontszolgáltatás is lesz egykoron? Mikor nemzet és a felesleges király békejobbot nyujtanak, önök a felbontásra törekednek, azt hisszük és bizunk, hogy nem veszik azt jó néven a trón magaslatán.

Mi büszkén léptünk ki a sikra nemzeti küzdelmünk közepette. Most zajlott le piros pünkösöd, az égő nyelvek magasztos ünnepe. Lelkeinkben égő tisztelet, szívünk felett piros tulipánnal, nemzeti munkánk tikkasztó hevében acélosodva törünk céljaink felé, az ut bár nehéz, de vezércsillag előttünk: gazdasági életünk önállósítása.

Küzdelmeinkben nemzeti ideák vezetnek s azok kicsinylése csak azoktól telhetik ki, kik századokon át zsirajunkból éltek s most ijesztő vízióként áll előttük a kövér esztendő után a létsovány esztendő csontváza. Symbolumunk, egy kis tulipán nemzeti virágunk s ha feltűztük kalapjaink mell és a szebb jövő sejtelmén fellángolva, hódolunk egy pár órát vértünk felpeszűlésének, szemelött tartva a nemzeti célt: a német nem muzsikál.

Az Altlőd egyik metropolisában történt eset arcunkba kergeti a vért s méltatlankodva kérdezzük: Hatalmas katonáknak, különösen ha osztrákok, kiktől a hadi győzelmek és dícsőségek távol állnak nélkülünk, mit véthet egy szerény virág, miért érdemel gyűlöletet annak díszes pompája?

Fájdalmasan érint a felelet; A mult idők szelleme még mindig ott kísért sorraikban. A magyar nemzet akarataának képviselői tulipánnal sziveik felett hallgatták meg a magyar királyt, jóságos tekintetében nem keltett ellenzést nemzeti virágunk, honvédelmünk derék minisztere gomblyukában tulipánnal kereste fel Kossuth apánk nagy fiát s ugyanakkor egy közös ezred osztrák vezetője törvény ellenére politizál, a tulipánjegyet rémképnek tekinti s zenekarának parancsba adja a magyar ünnepekről való visszavonulást. Az osztrák haditudományok szédítő magaslatán áll a visszavonulás. A sok győzelmet ezzel vívta ki. A magyarok Istene elhozza mi időnket is. Századokon át jártuk az ő nótáját s az Isten is ugy akarja, mi is muzsikálunk.

Ifj. Botár Béla.

Vármegyénk új főispánja.

Lapunk mult számában már jeleztük, hogy Csikmegye főispánjává Kállay Ulul veszprém megyei földbírtokos, országgyűlési képviselő van kizemelve. — Miként megbízható helyről értesültünk, az erről szóló kinevezés a hivatalos lap legközelebbi számában már meg is fog jelenni.

Közel másfél évig volt betöltetlen vármegyénk főispáni széke. Ezen idő alatt — de különösen a közelmúltban, a nem-

zeti kormány hatalomra jutása után — valóságos versengést fejtek ki egyesek ezen díszes állás elnyeréséért. Megmozgattak fűt-fát, folyamodtak befolyásos és hatalmas protektorok támogatásáért, kik meggyanúsították a kormány hivatalos jelölőit, csakhogy ezek elejtésével pártfogoltjaik esélyeit növeljék. Ilyen körülmények közt nap-nap után a legképtelebb kombinációkról vettünk hírt és már attól tartottunk, hogy a rosszul informált és félrevezetett kormány döntése végzetesen káros lesz vármegyénknek.

Szerencsére országgyűlési képviselőink résen állottak, az intrikák, áskálódások besugások ezer akadályait lektizdve feltárták az illetékes helyen vármegyénk közéletének káros és veszélyes kinövésait, és meggyőzték a kormányt arról, hogy a vármegye élére olyan férfiú állítandó, kinek kiváló kvalitásai, szigorú, pártatlan és becsületes politikája minden irányban garanciát nyujtanak arra, hogy az ádáz pártoskodások, meggyanúsítások és személyi harcok indító okai, amelyek a közelmúltban szinte a közélet tisztaságát veszélyeztették, örökre kiküszöböltenek vármegyénk szervezetéből.

A kormány Kállay Ululban fedezte fel azt a férfit, ki ezen nem éppen könnyű missió sikeres teljesítéséhez szükséges egyéniség felett rendelkezik.

Mint idegen ember lépi majd át az új főispán e megye határait, midőn új méltósága átvétele céljából körükbe érkezik, de magával hozza fiatal munkakedvét, nyugat előrehaladott kulturájának szellemét, nagy műveltségét és bő tapasztalatait, melyeket elhagyatott vármegyénkben a leggyümölcsözőbben érvényesíthet.

Nem vagyunk utópisztikusak. ha most, amikor csak napok válaaztanak el a főispáni installációtól, azon reményünknek adunk kifejezést, hogy Kállay Ulul becsületes, praktikus és tiszta politikával

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

Levél.

Irtá: Ady Mariaka.

(Folytatás.)

Várta a másik megérkeztét, mely valahol később . .

Én fejemt az ablaküveghez nyomva bámultam ki a kisvidéki város peronjára.

Ebben a percben rohogott be prüsszkölve, fűtyölve a gyorsvonat.

Mellettünk állt meg, ugy, hogy beláthatunk a sülkékbe.

Bár semmi sem érdekelt, csupa megazokásból én is bebámultam a velem szembe eső sülkébe.

A díványon egy férfi ült. Ugy látszik megérezte, hogy nézik, mert arra felé fordította arcát.

— Bendi, Bendi! — kiáltottam én örvendesve, a fiatal férfi arcában az én egykori ját esztársam vonásait ismerve fel.

Lásnaam remegő kézzel eresztettem le az ablakot. Te is az ablakhoz jöttél és átnyujtottad kezdetet:

— Vilike, drága Vilike, hogy meguótt letenem, alig ismertem meg, pedig kedves arca mindennap megjelenik lelki szemeim előtt, a gyermekkor édes emlékeitől övesve.

Astán még sokat beszéltünk. Felhottuk a barikát, a barikát, kit te a trónterem egyik sarkába skartál elszállásolni.

Nekem eszembe jutott, hogy királynéuak skartál megenni.

Elpirultam és savartan emeltem rád szememet. Te megértettél. Megszoritottad kezemet a nagy sötétkék szemeiddel hosszau-hosszau néztél rám.

Sajnálattalod fejezted ki gyors elutazásunk felett.

Néni örömmel meghívott hozzánk.

Te megis ígérted, hogy megfogsz látogatni.

Astán elrohogott a vonat és én néztem, bámultam utána, lelkemben örömmel vegyes fájdalommal betűlvén ki e szót: Szeretlek!

Astán öt hosszau hosszau év telt el. Rólatok semmit sem hallottunk.

Te ugyan írtál egyszer nekem, de néni nem engedte, hogy válaast küldjek rá s így elmaradtak a te leveleid is.

As öt év alatt teljesen nagy leánynya váltostam át. Sőt még kéröm is akadt, egy gazdag földbírtokos, kit a vidék kitűnő parthinak tartott a kihés a néni sziveben adott volna, de én — éresvén, hogy rajtat kívül soha senkit nem tudnék szeretni — visszautasítottam.

As öt év alatt igen szomorú, igen levert voltam mindig.

De as utónad való sóvárgás nemcsak lelkemet tette beteggé, hanem az utolsó évben egésszésem is kezdett megroggólódi.

Arcom sápadt lett és sovány. Néni — ki minden hőbortosága mellett is ószintén szeretett — igen megijedt és orvoshoz fordult.

— Kedélybeteg, — mondta az öreg doktor.

— Szórakozás kell neki. Legjobban, szeretném,

ha nagyegasos asszonyom valahova, fenyvesekkel körülvevett helyre utazna vele.

Én könyörögve néztem néniére.

— Csak egy évig, csak egyetlen évig menjünk vissza a nagymama falujába. Ott én biztosan meggyógyulok.

Néni örömmel engedett kéréssemnek s ugy történt, hogy 15 hosszau év után ismét ide kerültünk a drága kis faluba, melynek temetőjében nyugosznak mindazok, kiken szívem egész szeretetével csüngtem: a jó nagymama, az én áldott emlékü szüleim, a te édes anyád; melynek minden kövéhez, minden fűszálához egy-egy édes emlék fűz, melynek árnyas madárdalos erdőit annyiszor tettük sajonás kacagásunkkal.

Ide jöve nagy változást találtunk.

As öreg Kertész bácsi, a hajdani termesző főszolgabíró meghalt és helyét Géza foglalta el.

Te mellette voltál mint szolgabíró.

Király, hajóskapitány, majd csallagásából szolgabíró.

Hogy visezőjöttünk a mi édes kis falunkba feltámadt ajra a mult, éltük a második gyermekkor. Ti vittetek engem mindenhova, hogy a kedélyem, az én beteg kedélyem meggyógyuljon.

Volt is arra szükség.

Amint megláttam a repkényvel befuttatott verandát, a vén d'ófiat, a mint hallottam édes hangodon kimondani nevemet, abban a percben eloszott lelkemből a melancholia s a régi, a pajkos, a vidám Vili lettem ismét.

Éreztem, hogy szeretlek téged nagyon, forrón, tudtam, hogy nélkülöd képtelen lennék élni. Hogy te eszeret-e? Sohasz mondtad, de én éreztem, sejtettem.

Vagy miért lettél volna folyton nyomomban? Mért ragyogott volna oly kedves fényben szemed, ha a multról beszéltünk, s minek lett volna ajkadon a titkos mosoly, mikor a jövőt hoztuk szóba.

Azt, hogy Géza, — a komoly Géza is — folyton mellettem van, hogy sóváran néz olykor rám, hogy kese megremeg, ha ujjaim érintik, hogy mindenben kedvemet keresi, — dehogy vettem volna észre!

Csak téged láttalak, csak a te ajkadról lestem. vártam az édes, a boldogító szó kimondását.

. . . As a délután!

Várj, édes egy peredig . .

Hadd szedjem össze gondolataimat, hadd idézzem fel azt a délutánt minden kínos emlékével.

Hogy is volt csak? Ah! emlékszem már . . Akkor csak te jöttél egyedül hozzánk.

Nagyon csendes és sápadt voltál.

Nekem eleinte fel se tűnt rossz kedved.

Nevettem, csacsogtam a végtelen boldognak éreztem magam, hogy mellettem vagy.

Nagysóhára astán eszembe jutott, hogy kellene tudakozódjam Géza után is.

Ugy látszik csak erre vártál.

Hízen éppen ezért . . — kezdted akadozva, astán hirtelen megszoritottad kezemet:

— Vilike, édes Vilike, valamit akarok magának mondani.

A lelkem megremegett a gyönyörtől. Mit is mondhatna ó nekem mást, mint

(Folyt. köv.)

Csikmegye történelmében új és újdöve korokat nyit meg. Meg vagyunk róla győződve, hogy következetes pártatlansága, igazságos szigora egyaránt mindenkorra véget vet az oktanai pártoskodásnak, személyi érdekek haszontalan istápolásának és ezzel a béke és egyetértés magvait hintvén el vármegyénk szervezetébe, a magánérdekek bevonásával megzavart egyensúly helyreállításával lehetővé teszi a folytonos és csakis a közérdeket szem előtt tartó békés előrehaladást.

Hiszünk és reméljük hogy új főispánunk kötelességének tartandja minden befolyásolástól közvetlen tekintést szerezni vármegyénk népének érdekeiről közvetlenül és minden pártoskodástól menten szerzett tapasztalatai alapján végre ki fogja küszöbölni azt az elharapódzott feneketlen korrupciót, melynek szenzációsa leleplezésénél csak a közelmúltban tanuk voltunk; mert a megválasztható lelkéből felszálló szennyess levegő könnyen megtéveszthetné a vármegyei szervezet tisztaságát.

Ez érdekében áll a vármegye tisztikarának és közönségének is, mely két tényező, ha egymást jól megértve, egymás iránt bizalommal viseltetik, vármegyénk rövid idő alatt ismét méltó lesz régi jó hírére.

Örömmel üdvözöljük Kállay Ubult a főispáni székben s hiszünk, hogy a hozzája fűződő különös remények nem lesznek alaptalanok, megfogja mutatni a jövőt.

Széki kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.

A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara, közgyűlést nagy érdeklődés mellett május 25-én tartotta meg.

Tauszik B. Hugó elnök örömeinek adott kifejezést, hogy hazánk politikai kormányzata életében a kereskedelmi és ipari élet munkáit is igaz megelégedéssel eltöltő fordulat állott be és hogy a közgazdasági ügyek vezetésére Kossuth Ferenc vállalkozott, kitől méltán és joggal remélhetjük hazánk közgazdasági felvirágztatását.

Bejelentette egyben, hogy az elnökség az új kormány kinevezése után nyomban üdvözölő táviratot küldött a kereskedelmi miniszternek, sőt a hazai kamarák küldöttségében is tisztelgést nyújt, mit a teljes ülés helyesléssel vett tudomásul.

Tárgyalás rendjén bejelentette az elnökség, hogy a Voigtländer és Goldberger féle alapítványokért a kerületből összesen 29 folyamodvány érkezett be, miket a rendes határidőben felterjesztett; hasonlóképpen pályázat hirdettetett a kamara kerület részére engedélyezett 6000 koronás külföldi tanulmányi ösztöndíjra, minek oda ítélsére névze az elnökség megtette ajánlatát.

A tanács és segédnunka kiállítás ügyében úgy határozott a közgyűlés, hogy azok előszeretési és finansziális szempontokból három évenként legyenek megtartva és pedig úgy, hogy előbb helyi kiállítások, azután a kerületi és a legkiválóbb munkákból országos kiállítások rendezzessenek.

Tárgyalatott a bukaresti kiállítás ügye, melyen a közvetlen szomszédságban lévő székelyföldnek részt kell venni-e s a minék elmozdítása céljából a magas térlejtés pótlásához a kamara támogatást kért és kapott. Dacára az idő előrehaladásának indokolatlanul hiányzik a sepsiszentgyörgyi széki szövetség.

A látogatás érdekében is a kamara akcióit indít. Jelentés tétetett a széki iudik ipari pályára helyezése és nevelése kérdésében, mit már több mint egy évtizede nagy buzgalommal vezet a kamara.

Kapcsolatosan jóváhagyta a közgyűlés a költségkeiről és a nevelendő iparosok segélyezésére gyűjtött alapról tett elszámolást. A széki iparalap 10.629 koronás állomással emelkedett a legutolsó adományozásokkal.

Folytatólag az államsegélyért folyamodott iparosok kérését vették tárgyalás alá s bírálták el helyszíni adatok alapján. Tudomásul vették, hogy a kereskedelmi és iparkamarai kerület részére régi iparmunkások és segédek jutalmazása céljából négy, egyenként száz koronás jutalmat engedélyezt, mire a pályázat kiírtott. Javasolja a közgyűlés illetékes helyen országos mezőgazdasági ipari kísérleti állomás létesítését, helyi forgalom számára olcsó levelezőlapok kiadását, postatakarékpénztári számozatlan beiktatási lapok elhelyezését minden postatakarékpénztári fiókánál, kereskedő ifjak számára külföldi tanulmány uti ösztöndíj alapítását. A székelyvárhelyi ipari szakiskola felügyelő-bizottságába Gyertyánffy Gábor és Per-

zián János, a marosvásárhelyi kir. törvényszék területére kereskedelmi ülnökökül Bürger Albert és Váradai Márton alelnökök küldettek ki. Levelezőtárgyakul megválasztották Benedek Kálmán sáradi bányamérnök és hivatalnokot, valamint Pándor Kálmán ny. kir. táblai bírót. Jelentés tétetett arról, hogy a keresk. miniszteriumból indult széki iparfejlesztési akció nyomán alakult bizottság megállapította azokat az iparágakat, melyek a kamara kerületében fejlődés képességével bírnak s elsősorban felsorolomlók, valamint, hogy mely városokban és községekben minő iparágakra fordítandó gond elsősorban. Ennek kapcsán a titkár kiküldetett a viszonyok további tanulmányozására és államsegély kéretett a vele járó költségek fedezésére. Elhatározta a közgyűlés, hogy a honvédelmi bakoncszállítás pályázatánál felmerülő munkálatokat szokott módon tovább is végzi, a Székely-Társaságok Szövetségének mozgalmához a közgyűlés örömmel csatlakozott s kapcsolatosan elhatározta, hogy a Kolozsvár-Marosvásárhely-Sepsiszentgyörgy—konstanciai vasut kiépítését a kamara is felírásban kérelmezze.

Székelyvármegye küldöttsége Darányinál.

Székely vármegye lakosságának nevében június 1-én buszonhat község kiküldötti tiszteletlek Darányi Ignác földmívelésügyi miniszternél a védelmeknek legeltetési céljából való felszabadítás ügyében. A népes küldöttséget Sümegi Vilmos, Györgypál Domokos és Török Ferenc országgyűlési képviselők vezették.

A küldöttség tagjai voltak az egyes községek részéről: Várdófalva: Murányi Károly főesperes, Pálly András, Márkus Dénes, Csizsér Pál; Csomafalva: Székely Ferenc, Borsos Mihály; — Szárhely: Oláh Alajos, Czimbalmos János, Angi István, Ferencz János, Pál Antal; Alfalu: Lőrincz Vilmos, Kiss Antal, Bulhas Gergely; — Pálfalva: Csizsér Márton; Szentimre: Sándor Gergely; Szentdomokos: Szabó Géza; Csomortán: Ferencz János, Szépvíz: Antal Gyula, Sövényi József, Miklós Gergely; Szentmiklós: Deák Elek, Kőröly Mihály; Szentdomokos: Bajtó Lajos, György József, Kelevés István; Szenttamás: Aposton József, Ádám János; Madaras: ifjabb Antal Albert, Mihály Elek; — Ditrő: Mezei Mihály; Borszék: Csibly Imre, Oláh Albert; Kilyénfalva: Csuthó József, Balázs Ferenc; Tekovpatak: Pál Lajos, Farkas Lajos, Bálint Ferencz, Flórika Ágoston, Vild József, Szilveszter Albert; Ujfalu: Elekes Józsa Márton, Bányász Sándor; Remete: Balás Elek dr., György József.

Darányi földmívelésügyi miniszter a földmívelésügyi miniszteriumban fogadta a küldöttséget. A minisztert belépése alkalmával zajos üzenéssel fogadták, melynek lehallgatásával Török Ferenc országgyűlési képviselő üdvözölte. Ismertetvén a kényeszerelés által okozott sérelmeit a csiki székielőknek, benne van a vértünkben. — mondotta a szónok. — hogy nehezen mozdulunk meg saját ügyünkben. És hogy most ilyen nagy számban jöttünk el, melyhez hasonló nagy széki küldöttség soha sem volt Budapesten, bizonyítja azt, hogy nagy a bajunk. Jő a sérelmünk, melynek orvoslását kérjük, s melyeket egy memorandum összefoglalva, azzal a reményteljes kéréssel adunk át nagyméltóságnak, hogy azt tegye megfontolással tárgyává és segítsen a székielők bajain.

Ezután Sümegi Vilmos üdvözölte a minisztert néhány lelkes szóval. Örömeit fejezte ki, hogy a nemzeti kormányban a földmívelési miniszterium élére Darányi került, aki a magyar földnek ócsa ajeje. A tulaján-jegyében indultunk. — mondotta Sümegi — s e mozgalomnak az a célja, hogy védelmezze meg, ami magyar. Van-e magyarabb, mint a széki nép, mely egy évezreden keresztül az ország határszélét hősiesen védelmezte és fenntartotta a magyarságot az állandó nemzetiségi veszedelem dacára is. Ez a derek nép jött ide most kért nagy bajában s arra kéri nagyméltóságot, hogy fogadja igazságait pártfogásába.

Darányi földmívelésügyi miniszter megköszönte a lelkes üdvözletet s kijelentette, hogy pártatlanul és a legnagyobb jóindulattal fogja áttanulmányozni a memorandumot s ha olyan része volna, amelynek teljesítése akadályba ütköznék, tanácskoznai fog a kielégítő elintézés céljából a vármegye képviselőivel. Ami pedig a székielők népet illeti, ismeri annak nagy érdekét, s igyekezett a múltban is, igyekezni fog a jövőben is érdekeit védelmezni. Ő állította fel a székielők kirendeltséget; gondoskodott olcsó hitelnyújtásról a legyeknek megnyugolva a székielők, hogy mindig különös öröme szolgál, ha annak a népeknek, mely a magyarság erényeit évszázadokon át érintetlenül megőrizte és fűntartotta, tehát valamit és mindenkor változatlan érdeklődéssel fog viseltetni a székielők iránt.

Az éjjezéssel és gyakori tetszés nyilváníttással fogadott beszéd után Sümegi benutatta a küldöttség tagjait a miniszterhez, ki szókka sorra kezett fogott s néhány percreg barátságosan beszélgetett velük.

A beadott memorandum petitiuna négy pontból áll és pedig: 1. Legeltetés engedélyezése az összes erdőterületeken. 2. Kopárak és feltétlen erdőterületek beerdítésére állami segítség mellett. 3. Csemetektartak és az ezzel való munkálatok olyan mérvű megszaporítása, hogy csak a kijelölt szűkséghez mérten ápoltságok tartalékanyag és 4. az erdő rész bizaságát a birtokosokra s törültessek az összes erdőőrzési költség.

Politikai hét.

Az osztrákok nem szeretnek bennünket, ezt már rég tudjuk. Olyan politikailag iskolázatlan nemzetiségi egyveleg semmi okos dolgot nem tud otthon cselekedni, hanem folyton marakodnak egymással. Csak egy dologban tudnak egyetérteni, akkor ugyanis amidőn miüket gyalázni kell. Ahhoz kitűnően értenek, hogy a magyart azidják. Lám most is nagy odaát a láрма. Vajjon mi az oka, tán hadat szentünk nekik, vagy tán el akarjuk őket nyomni? Legalább is ilyen dolognak kellett történnie, hogy ily ékteleen lármát csapnak. Ugylátszik, még mindig nem tudnak megbarátkozni azzal a gondattal, hogy Magyarország nem osztrák tartomány. Lám a böcs Deák is egyszer életében tévedett; a mikor az osztráknak alkotmányt eszközölt. Nem érettek ok arra. Szolgalelkűségben, bürokratizmus alatt nőttek fel, nem tudják a szabadságot becsülni. Ezért csapnak olyan lármát, ha vagy egyszer a dualizmusban biztosított jogunk érvényesül. Szeretnénk minket is járom alatt tudni. Hohenlohe bukását az osztrák ügy bukásának fajták föl. Hogy ezután a gazdasági közösségnek nem szövetség, hanem szerződéses viszony lesz a neve, ez táj nekik annyira. Még velünk is elhitetik, hogy valami nagyot vitunk ki. Hát mit szólnának ezek az urak, ha külön rendezkednénk be teljesen gazdaságilag, akkor majd több okunk lesz lármát csapni. Pedig ennek is el kell egyszer következnie, mert az ország nem mondhat le a gazdasági önállóságról, ha az onszágból kiömlő véráradatot megakarja akasztani.

Az országgyűlés május 30-iki ülésén ismertette a kormányelnök a kormány programját. Ez a program nem káprázatos, de egy időre megnyugtató. Tartalmából főként a vármegyék önkormányzati jogának nagyobb biztosítása és Ausztriával a gazdasági kérdéseknak szerződés útján való szabályozása érdemel kiváló figyelmet. Az előbbi a letűnt kormány hazafiatlan magatartása teszi szűtségesé, tehát fgyverkezés egy elkövetkezendő csatára.

Az a nagy harc, melyet a nemzet oly hosszú időn keresztül vívott, ugyszólva eredménytelenül végződött; a harcoló felek a végleges békét még nem kötötték meg. Ez a gondolat erőt vett az országgyűlésben is. A távolabbi jövő bizonytalansága örmöt kevert az alkotmányos élet helyreállításán támadt örömben; melyet nem tudott ellensúlyozni a kormányának a gazdasági téren elért vívmányai sem.

Az országgyűlés tárgyalását birtelen megakasztotta a nemzetiségi képviselők obstrukciója. Soha sem jött kormányának kellemetlenebb időben akadály, mint éppen ez. A javaslatok tárgyalására igen-igen kevés idő áll rendelkezésre az idő igen szűkre van szabva s ime az a néhány képviselő megragadja azt a fegyvert, melyet a most kormányzópart ellenzéki korában használt. Perze a nemzetiségi képviselők más célra használják fel a fegyvert, de a taktikát nem lehet elvitatni, az uralmon lévő pártól tanultak. Csak hogy míg a koalíció eszközt a cél nemessé tette, a nemzetiségiek törekvései államellenesek s így azok paktumok politikával el nem simíthatók. Ilyen használatra kormány nem vállalkozhatik. Könyven bekövetkezik tehát, hogy a koalíció a nemzetiségi képviselők túlképessé miatt kénytelen lesz a házszabályok módosítását keresztül vinni. Hogy mi módon, az az obstrukciók magatartásától függ.

Esküdtzéki tárgyalások.

A csikszerepai kir. Törvényszéknél folyó hó 5-én kezdődtek meg a tavaszi esküdtzéki tárgyalások.

Az első ülésen tárgyalás alá került a kir. ügyésznek Gál Antal 21 éves, gyergyóalfalvi lakos ellen szándékos ember ölés büntetésének kiállítását címén emelt vádja, hogy a nevezett Gyergyóalfaluban az 1905. évi szept. hó 9-én este az utcán a Biró Miklós szándékos, de nem előre megfontolt szándékkal való megölésének véghezvételét az által, hogy töltött forgópisztolyát közvetlen közelből annak teste felé emelve és azt célzóva elcsütötte, megkzdte, de azt azon okból, mert a pisztoly lövege a Biró Miklós jobb oldalát a csecsbimbó fölött találván, a balját elő nem idézte, hanem egy 6 hét alatt gyógyult sérülést ejtett rajta, be nem fejezte.

A vádiratában az ügyész az a következőkben mutatja be az inkriminált tett részleteit:

A vizaglat adatai s nevezetesen a terbeli beismorése és a tényállás, hogy Gyergyóalfaluban az irt napon este 10 óra körül időben Biró Miklós és Lőrincz Ignác a Kertész Márton leányos házhoz mentek, hol Gál Antalt találták. Pár perces mulva a leányos háztól eltávozott Gál Antal s Biró Miklós és Lőrincz Ignác utána mentek, őt az utcán beérték, karóval ütlegelték és a Békény-patakába betaszították. Ezután Gál Antal a patakba kikelt és a mint a közég utcaján ment, összelálkkozott fivérével és még egy barátjával, a kikkel együtt a vértől és víztől magát megtisztítandó, Kertész Márton közeli lakása elé ment és a háza be is ment, miután a fivére és barátja a lakás előtti padra ülve várakoztak. Időközben előjöttek Biró Miklós és Lőrincz Ignác is, kik az említett padra szintén leültek. Mindegy 20 perc mulva Gál A. a Kertész Márton házából ismét kijött az utcára és a padon ülő 4 ember felé tartva, Biró Miklós előtt, ettől 2 lépésnyi távolságban megállott és ezen szavak után: „Te vagy-e Ignác?” forgó pisztolyát Biró Miklós teste felé emelve, redőstülte, a ki a pisztoly lövege által mellének jobb felére találva lévően, az első pillanatban hanyat dőlt, de nyomban fölugrott.

Ezt a pört tárgyalta az esküdtbírósg Fekete Izidor elnöklésével. A bírák voltak: Kurcz Antal és Bodor Ölon. A vádhatóságot Wellman Samu ügyész képviselte, a vádlottat dr. Sándor Gábor ügyvédjelölt védte.

Az esküdték kisorolása és azok meghiteltetése után a vádlott hallgattatott ki az általános kérdésekre, mely után rátértek az érdemleges tárgyalásra.

A vádlott beismerte a vádbeli tett véghezvitelét csupán azt tagadta, hogy benne az ölési szándék főnforgott volna.

A tanúhallgatások során külön is meg erősítettett a vád jogossága.

Azán következtek az esküdtkeknek feladandó kérdések szövegezése, mikor is védelem igénybevette a törvényt nyújtotta jogot, hogy ő is indítványozhat kérdéseket. Indítványozta a súlyos testi sértés büntetést és a beszámíthatóság kizárását magában foglaló kérdések feltevését.

A perbeszédnek során Wellmann Samu ügyész szokott hévvel és eloquenciával elmondotta vádbeszédét és igyekezett az esküdtkeket meggyőzni arról, hogy a vádlott tényleg a szándékos emberölés büntetésének kiserletében bűnös.

Dr. Sándor Gábor védő terjedelmes beszédekben előadta, hogy mint valóóságos panoptikumban, úgy vonulnak el lelki szemünk előtt a különböző, a tárgyaláson előadottak után keletkezett érzetek s ezek által keletkezett gondolatok, hogy védelem a szándékos emberölés büntetésének kiserletében, vagy a súlyos testi sértés büntetésében, avagy a mit tett egyáltalán beszámítható-e védelemnek, mikor azt szerelemfűtés, túlságos felindulás hatása alatt keletkezett, oly fokú elmezavarban követte el, mely miatt akaratának szabad elhatározási képességével nem bírt.

Hivatkozott a nép pszichológiai életére, hogy az ember meg tud küzdeni a tűzzel, a viharral, nyerget vet a hullámozó víz hátra, csatába száll minden elemmel; de ha legszenzenesebb érzelmei haragja támad föl benne, akkor már nem ura önmagának.

Előadta, hogy nem tudja elképzelni, hogy az ég az esküdték közül bárkit oly jégűldégekkel áldott avagy átkozott volna meg, hogy őtet a tett előidézésére befolyó momentumok és egy szívnek nemes érzelmei hidegen hagyják.

Végül pedig álláspontjának érvelése után kérte az esküdtkeket, hogy ne tegyenek úgy, mint a nyári fész, mely a bércezen átvonulva, azt nemcsak zöldjéttől és virágaitól fosztja meg, de néha lemossa földjét s csak terméketlen sziklakat hagy maga után, ugy ők is ne tegyenek egy ifjú életet örökre terméketlené, mert ha a bűnösség kimondásával jönnek is aztán nyájas napok, abban a kebelben, mely fölött most átvonulnak, nem fog öröm teremni, melyre aztán megnyugvással sentki nem t-kínlhet.

A perbeszédnek után Fekete Izidor elnök előterjesztette, nagy szaktudással megmagyarázta, majd átadta az esküdtkeknek a kérdéseket, kik visszavonulva meghozták verdiktjüket és a vádlottat a szándékos emberölés kiserletében mondották ki bűnösnek. Ezután Wellman Samu tette meg indítványát az alkalmazandó büntetés felől. A védelem képviselője dr. Sándor Gábor részéről enyhítő körülményekről hozott

fel: a vádolt töredelmes beismerése, büntetlen előléte, fiatalos kora, elhanyagolt növelése, tulajdonságai és környezetének rossz hatása. Pont 12 órakor hirdette ki Fekete Izidor elnök nagy érdeklődés közt az ítéletet, mely szerint **Nagy Antal** 4 havi fogság büntetésére és 1 évi hivatalvesztésre ítéltetett.

Az ítéletben úgy a vád, mint a védelem képviselői belenyugodtak.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Uj doktor.** Kritsa Melitta, Kritsa Izidor trvszéki telekkönyvezető leánya, a bölcsészet tudományi doktori vizsgát a kolozsvári Ferencz József tudomány egyetemén folyó hó 2-án szép sikerrel kiállotta. — Gratulálunk az első székesföldi doktoroknak.

— **Eljegyzés.** Bodó János oláhoptikai segédjegyző e napokban váltott jegyet Bokody Mariakával az elmúlt télen városunkban működött Fejér Károly színtársulat népszerű és kedvelt tagjával. Gratulálunk!

— **Képviselőink a hás bizottságban.** A képviselőház május 28-án tartott ülésében dr Györgypál Domokost és Sümegi Vilmos képviselőket a közlekedésügyi bizottság tagjaivá választotta.

— **Pünkösdi bucsú.** Az idei bucsúnak szép idő kedvezett. Ez és az a körülmény, hogy a bucsú az erdélyi főpásztor, valamint a Szent terenz-rendiek tartományi főnöke is meglátogatta a szokottnál is érdekesebb és valóságosabb színezetet adott a napnak. Az ajátóságok sorrendje is már előre megvolt határozva, falragasok hirdették azoknak sorozatát s kik nemcsak kíváncsiságból keresték fel a kegy helyet, könnyen és zavar nélkül kielégíthették lelki szükségleteiket. Már pénteken megnepekedett a Kissomlyó lába és egészen vasárnap 10—11 óráig folyton jött a nép részint kereszt alatt, részint kocsin. Szombaton délután 4 órakor volt a körmenet. Ezt azonban egy kis incidens zavarta meg. Még az országgyűlési képviselő választásból kifolyólag ugyanis a kászoni községek és a csikszentgyörgyiek egymásra ellenséges indulattal tekintettek s hajlandók is lettek volna arra, hogy érdekeiknek tetleg is kifejezést adjanak. Szerencsére a csendőrség koraénzre vette szándékukat s a dulakodókat néhány perc alatt az ellenők intézett robammal lecsendesítette. Mire a nyugalom helyre állott. A vasárnapi körmenet előtt az említett verkedésre hajló elemek csunya magatartása miatt a főpásztor intézkedésére elmaradt. Jó volna ha a zavargókat a csendőrség letartóztatná s a közigazgatási hatóság elé állítaná, akkor végre megszűnnék a duhaj legények kegyeletet sértő duhajkodása.

— **Uj székes lapok.** Sepsiszentgyörgyön egyszerre két új lap indult meg, mind a kettő függetlenségi programmal. Az egyik a „Független Székelység”, mely hetenként háromszor fog megjelenni, felelős szerkesztője Nagy Simon. A másik lap a „Székely Nép” még csak a programját közölte körlevélben; felelős szerkesztője Kelemen Lajos várm. tiszti ügyész lesz, főszerkesztők dr Mátik Endre ügyvéd és Végh Endre tanár. Eddig tudvalevőleg csak egy lap volt Sepsiszentgyörgyön, a „Székely Nemzet”, a melyet Mátik Lóránd szerkesztett.

— **Értesítés!** A csiksomlyói róm. kath. főgimn. tanártestülete ez uton is értesíti azokat, akik 1876. év óta a csiksomlyói róm. kath. főgimnáziumot látogatták, hogy a főgimn. igazgatójának, Bethlenfalvi Pál (Gábornak) 30 éves tanári jubileumát június 6-án június 10-én d. e. ünnepeli.

— **Iskolai ünnepség.** A csiksomlyói róm. kath. főgimnáziumban az alkotmányos rend örvendetes helyreállása alkalmából a koronázás évfordulóján, június 8-án rendezendő iskolai ünnepség műsora: A Szent Ferencz rendi szerzetesek templomában d. e. 10 órakor tartandó bílandó isteni tisztelet után az intézet nagytermében: 1. Himnus, éneklés az ifjúság. — 2. Ünnepi beszéd, tartja Erőss József tanár. 3. Királyhimnus, Gyurmáthy Zs.-tól, vegyeskar zenekiséréttel. 4. A luza írta Pósa L., szavalja László Zoltán III. o. t. 5. Rákóczi Sámuel nótája, tenor-szólo férfikar és zenekiséréttel. 6. A legszebb ének, írta Czuczor Gergely, szavalja György Elek VII. o. t. 7. Innló, előadja a zenekar.

— **Az osztályvizsgálatok sorrendje** a csiksomlyói r. kath. főgimnáziumban az 1905/6. tanév végén: június 11-én d. u. torna I-VIII. o.; 12-én d. e. hittan IV—VII. 13-án d. e. hittan I—III. o.; — d. u. ének, zene, gyorsírás és

francia nyelv; 15-én d. e. német és latin nyelv a III. o.; földrajz és természetrajz a IV. o.; d. u. magyar és latin nyelv I. A) o.; földrajz és természetrajz I. B) o.; 16-án d. e. magyar nyelv és történelem az V. o.; — német, latin és görög nyelv VI. o.; mennyiségtan és természetrajz a VII. o.; d. u. magyar és latin nyelv a II. A) o.; — földrajz és természetrajz II. B) o.; 18-án d. e. magyar nyelv és történelem a III. o.; német és latin nyelv IV. o.; d. u. földrajz és természetrajz az I. A) o.; számtan és mértan I. B) o.; — 19-én d. e. számtan és mértan a II. A) o.; magyar és latin nyelv a II. B) o. d. u. mennyiségtan és természetrajz az V. o.; magyar nyelv és történelem a VI. o.; német, latin és görög nyelv és görög-pótló irodalom a VII. o.; — 20-án d. e. számtan és mértan az I. A) o. magyar és latin nyelv I. B) o.; 21-én d. e. földrajzi és természetrajz a II. A) o. számtan és mértan II. B) o.; d. u. számtan, mértan és földrajz a III. o.; magyar nyelv és történelem a IV. o.; 22-én d. e. német, latin és görög nyelv és görög-pótló irodalom az V. o.; mennyiségtan és természetrajz VI. o. magyar nyelv és történelem a VII. o. 25—27-én szóbeli érettségi vizsgálat; 28-án magánvizsgálatok; 29-án évszóró.

— **Tulipán.** Jakab Ödön helybeli vendéglős utról 10 koronát a városi szegény alap javára egy eladott tulipán áránál köszönettel átvettem. Ápa Lajos v. jegyző.

— **Gyászrovat.** Száva Gerő okl. gyógyszerész, Előpatak gyógyfürdő ny. igazgatója, a kor. ar. érdemkereszt tulajdonosa stb, életének 73. boldog házasságának 40-ik évében, május hó 30-án d. u. 1 órakor meghalt. Temetése folyó hó 1-én történt általános részvét mellett.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. *)

— **A jenőfalvi község háza.** Tekintetes Szerkesztő ur! Megkövetem szépen Szerkesztő urat, sziveskedjék lapjában soraimnak helyet engedni, hogy elmondhassak egyetmást a mi község házunkról, a jenőfalvi község házról. Az igaz, hogy a miről írok akarok, még nincs meg, de már a papíroson áll, s mégis beszélnem kell róla, mert mint községbeli embert lelkem nem hagy nyugodtan, ha ki nem fejttem aggodalmait és fel nem hívom az intéző körorök figyelmét. Aki látta a tervezetet, azt mondják róla, hogy fájtosan meg van pingálva, Isten tudja hányféle színt festékkel. Ugy néz ki, hogy ha egyszer készre lesz, a jenőfalvi ember csak egy félváltó, leereszkedésből áll szöbe, más falubeli ember társával. Én ezt elhiszem, mert azt Benes Ágoston falunkbeli atyánk fia alkototta meg, már pedig amit ő meg csinál, annak jónak kell lennie. A fejemet tenem le érte. Ő nem is hibás abban, hogy nekem most aggodalmam vannak. Az én aggodalmamat a már beszerzett és az építési helyen összehalmozott téglák kellették fel. — Látta-e azt valaki? Ha valakinek az utja Jenőfalva között visz el, ne restelje megúszni. Az ut mellett van, nagy fáradságába sem kerül. Aki pedig nem jöhet abba a szerencsés helyzetbe, hogy megnézzé, annak megmondom, hogy milyen is az a téglá. A mikor én megláttam, az jutott eszembe: „porból lettél, porrá válsz”. Ez pedig úgy értendő, hogy ott egy rakásban válik porrá. Érdekes. Kívül, bár színe fakó, erőtlen, még mutat úgy, ahogy, de a téglarakás belesje csupa rom. A legkisebb érintésre még a biztosabb helyre rakott téglá is széthull. És ebből szándékoznak község házát építeni. Jogos tehát az aggodalmam. Ha az építéshez ezt az anyagot használják fel, akkor 10 esztendő nem sok, de annyi sem telik bele, s nem lesz, mivel kevélykedniük a jó jenőfalviaknak. Szép pénzt fizetünk a felépítéséért. Minden esztendőben annyi nem jut község házára. A fiainkra is kellene gondolnunk, hogy azok az apjukat később ne átkozhassák. Es most megköszönöm Szerkesztő urnak, hogy aljában soraimnak helyet adott. Az elmondottak után még csak azt vagyok bátor kérdeznem, hogy ugy-e van valaki, aki mielőtt hozzá fogának az építéshez, megvizsgálja a téglát és felügyel az építésre is? Azért kérek feleletet, hogy megnyugtassam magam, mert ha van, akkor tudom, hogy az a anyag nem kerül bele az épületbe és úgy lesz minden, ahogy én is a legjobban szeretném. Szívességéért is fogadja már előre hálás köszönetemet.

Egy jenőfalvi.

*) E rovatok alatt közlötökért felelősséget nem vállal

Arverési hirdetmény kivonat.

Á csikszeredai kir. tszék. mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyzebeni földbirtalintézet végrehajtónak Bálint Ferencz végrehajtást szenvedő elleni 300 korona tőkekövetelés és járuléki irénti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék területén lévő Karczfalva község határán fekvő a karczfalvi 191. sz. tjkvben A + 1. rendszám 565. hrszám falház és udvar 800 korona;

2. rszám 776 hrszámú szántóra 12 kor., 4. rszám 848. hrsz. szántóra 7 kor., 5. rszám 859. hrsz. szántóra 8 kor., 7. rez. 1162. hrsz. szántóra 10 korona, 8. rsz. 1305/2, 1307/1 hrsz. szántóra 11 kor., 9. rsz. 1497/1. hrsz. szántóra 4 kor., 10. rsz. 1497/3. hrsz. szántóra 4 kor., 11. rez. 1537/2. hrsz. kaszálóra 10 kor., 12. rez. 1571/a 1571/b hrsz. kaszálóra és legelőre 81 korona, 13. rez. 3463/1 hrsz. szántóra 16 kor., 14. rez. 3607. hrsz. szántóra 5 korona, 15. rez. 3628. hrsz. szántóra 4 korona, 16. rez. 3612. hrsz. szántóra 8 kor., 18. rsz. 4637 hrsz. kaszálóra 28 korona, 19. rez. 4684. hrsz. kaszálóra 61 kor., 20. rez. 4836. hrsz. szántóra 18 kor., 21. rsz. 4874. hrsz. szántóra 6 kor., 22. rsz. 5675. hrsz. szántóra 9 korona, 23. rsz. 5765. hrsz. szántóra 5 kor., 24. 5768. hrsz. szántóra 15 kor., 25. rez. 5824 hrsz. szántóra 12 korona, 26. rsz. 5858. hrsz. szántóra 9 kor., 27. rsz. 6107/2. hrsz. szántóra 10 kor., 28. rsz. 6626/2. hrsz. szántóra 10 kor., 29. rsz. 6708/1. hrsz. szántóra 8 korona, 30. rsz. 7016/2. hrsz. szántóra 25 korona, 31. rsz. 7112. szántóra 7 korona kikiáltási árban elrendelte és hogy a frunehh megjelölt ingatlanok az 1906. évi július hó 8. napján délelőtti 9 órakor Karczfalva község házában megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerőnyvt átszolgálatni.

Csikszeredán, 1906. április 23-án.

Bocskor kir. tszéki bír.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíróóság 1905. évi Sp. II. 227/9. számú végzése következtében Dr. Csiky József ügyvéd által képviselt Bálint Dénes s társai javára Sándor Lőrincz s társai ellen 148 kor. 97 fl. s jár. erejéig kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 970 koronára becsült következő ingóságok, ugyimint: I. Sándor Lőrincznel tehenek, székér, II. Sándor Gergelynél ökrök, tehen, székér, III. Sándor Péternél tehen nyilvános arverésen eladotnak.

Mely arverésnek a csikszeredai kir. járás bíróóság feletti számú végzése folytán végrehajtást szenvedők lakásukon, Csikmadarason, leendő eszközölésére 1906. évi június 19. napján délelőtti 9 órája határidőül kiütetik és ahhoz a venni szándékozők oly meg egyzssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a ért. lmeben készpénzfizetés mellett a legfőbbet igényének, készpénzfizetés mellett, szükség esetén, becsáron alul is el fognak adatni.

Amenyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglalták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen arverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Csikszeredán, 1906. május 29-én.

Keresztes Gyula, kir. bir. végrehajtó.

Földműves és tejgazdasági iskolát végzett római katolikus, 25 éves nőlen egyén, ki a mezőgazdaság, tehénészet, állattenyésztés, sertés-tenyésztés és hizlalás, magtárkezelés minden ágában teljesen jártas, 1500 holdas birtokon több évig szerzett gyakorlatot; szeptember hó 1-ére állást keres. Szives megkereséseket postarostaute 377. sz. alatt kéretnek Csikszeredára.

Arverési hirdetmény.

Alulirt község előljárosága közhírré teszi, hogy Csikszentlélek község közbirtokossága tulajdonát képező Sulca völgyére hujló Borda és Medvételek nevű erdőrészekben futottúl által megperzselt 14371 drb lucfenyő hasonlófa 23229 kor. kikiáltási ár mellett Csikszentlélek község házában 1906. évi július hó 2-án délelőtti 10 órakor megtartandó szóés írásbeli arverésen elfog adatni. A kikiáltási ár 10 százaléka bánatpénz képpen leteendő.

Utó- vagy távirati ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az arverés és szerződési feltételek a községi előljároságnál a hivatalos órák alatt betekinthetők.

Csikszentléleken, 1906. május hó 25-én.

Verecs Dénes bír.

Sz. 1019—906.

Hirdetmény.

Alulirt községi előljároság közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező s a piactéren fekvő, 2 összeírási szám alatt levő korcsmaház mellékhelyiségeivel együtt folyó évi június hó 10-én délelőtti 9 órakor Csikszentgyörgy község házában egymásután következő 6 évre haszonbérbe fog adatni.

A korcsmaház kikikáltási ára 200 azaz kétfőszáz korona. Italmérsi engedélyről a község gondoskodik.

Arverezni szándékozik kötelesek a kikiáltási ár 10 százalékat bánatpénz gyánant letenni. Egyéb feltételek a körgyegzői irodán megtekinthetők.

Csikszentgyörgy, 1906. május 20.

Puskás Lajos körgyegző. 2-2 Báltint Ferencz közs. bír.

Hirdetmény.

A madéfalva—gyergyószentmiklósi vasutvonal építéséhez Csikmadaras község határában sztkészes s a nevezett község hivatalos házában közszemlére kített helyszínrajz és összeírásnak közlekedéssel megjelölt földterületek kisajátítása az 1881. évi XI. t. c. alapján kereskedelemügyi m. kir. miniser urnak folyó hó 12-én kelt 28485—906. sz. intézkedésével elrendeltetvén, esennel közhírré tétetik, hogy a kisajátítási eljárás keresztülvitelére a közigazgatási bizottság tésээрül Kovács Antal árvaszéki elnök elnöklete alatt dr Erőss Vilmos és dr Fejér Antal tagokból és Gál Endre jegyzőből álló bizottság küldetik ki és a helyszínén megtartandó tárgyalás határnapjánál Csikmadarason az 1906. év június hó 26-ik napjának d. e. 9 órája tüzetik ki.

Miről az összes érdekelték oly figyelmeztetéssel értesítettek, hogy a Csikmadaras község házában közszemlére kített helyszínrajzolt és összeírásat a tárgyalást megelőzőleg 15 napon át betekintethetik, hogy a kiküldött bizottság g kisajátítás megállapítása fölött akkor is érdemileg határoz, ha az érdekelték közül senki sem jelennek meg a tárgyaláson.

Közigazgatási bizottságtól.

Csikszeredán, 1906. évi május 26.

Becze Antal, alispán.

1—3

Meghívó.

A Tusnádi Gyógyfürdő Birtokosai Szövetkezetének a Gyógycsarnokban 1906. június hó 10-én d. u. 8 órakor tartandó rendes

közgyűlésre

Tárgysorozat:

1. Az 1905. évi mérleg, vesztesség-és nyereség-számla előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése és az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak felmentés megadása.
3. Esetleges indítványok.

Csiktusnádfürdőn, 1906. május 20.

Mikó Bálint, szöv. elnök.

Kölcson

köházakra, szántóföldekre és rétek (legelőre). — Közvetit egy elsőrangú banktól legolcsóbb kamatláb mellett alant irt.

Már fennálló kölcsönt konvertálók és olcsóbb kamatra átvesszem.

Szükség esetben kérem egyszerű levélben fordulni:

Dresznand Viktor,

Nagyzeben, Dicsónót-utca 17. sz.

Thomas salak liszt

Csillag védjegy.
Stern-Marko

a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya,
minden kalászos, kapás és takarmány-növény (lóhere, lucerna etc.) részére, valamint szőlő, gyümölcsfa, kerti vetemény és ugar trágyázására is.

Szíveskedjék a védjegyre, ólomzárra és tartalomjelzésre ügyelni.

KALMÁR VILMOS,
Budapest, VI., Teréz-körút 3.
a. Thomaspfahabfabriken G. m. b. H., Berlin, vezérképviselője a magyar korona országainak területén.

ELŐPATAK
gyógyfürdő

kiválóan jó eredménnyel használható a gyomor, vesé, hólyag és a méh hurutos bántalmánál, máj- és leghajjánál, köszvény és csuznál, altesti pangásoknál, valamint bármely az idegesség alapján fejlődő betegségek. A nagyhírű előpataki gyógyvizet orvosi javallat szerinti ivásra, össegekötve a megfelelő és itt feltalálható kiegészítő gyógyeszközzel (meleg és hidegfürdők, vizgyógyintézet, kezelés, masszázs, svéd torna, diétikus étrend) rendkívül kedvező eredményt mutat fel. Fürdő-idény: május 15-től, szeptember 15-ig. Vasuti állomás: Földvár és Sepiszentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás olcsó, választékos. Az elő- és utóidényt ben (május 15-től június 15-ig és aug. 20-tól szeptember 15-ig) a gyógy és szendzsa fele fizetendő, lakások 50% olcsó és ellátás is sokkal olcsóbb. Az előpataki ásványvíz, mely szén-sav-dús, égvényes vasas vizek között első helyet foglal el, mint gyógyeszköz, háznál is használható és üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral vegyítve nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a külföldön évenként egy millió palacknál több kerül forgalomba. Szétküldési hely: Előpatak, de kapható a legtöbb városban és nagyoba kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

Csődüggyben árverés.

Gyönös Gyula csikszeredai lakos csődüggyében a csődleltár 1-723. sor-szám alatt felvett papír árúk, nyomtatványok, üzleti felszerelések, 724-807 t. az. a. összeirt gyorsasajtók és nyomda felszerelések, a mennyiben utóbbiak a csőd tömegből addig kinem vétettek, — s a melyek becsértéke 5235 kor. 34 fill. a csőd választmány határozata folytán, nyilvános árverésen eladatnak.

Az árverés tárgyát képező ingóságok közül az üzleti árúk, ugyasint az üzleti felszerelések egy tömegben és egyszerre s a nyomda felszerelések szintén együtt bocsátatnak árverés alá.

Vevők kötelesek az általuk megvett ingóságok árát nyomban kifizetni, s azokat 24 óra alatt az üzleti helyiségből elszállítani.

Ezen árverés foganatosítására határidőül **folyó évi június hó 16-ik napjának d. e. 10 órája** a helyszínére Rákóczy-utca 304. sz. a. tűzetik ki, hová venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok minősége s a követelések fennállása tekintetében a csődtömeg szavatosságát nem vállal.

Az eladandó ingóságok a helyszínén a csődleltár a tömeggondnoknál a delutáni hivatalos órákban megtekinthetők.

Csikszereda, 1906. május hó 31.

Élthes Zsigmond,
ügyvéd, csődtömeg-gondnok.

kat 24 óra alatt az üzleti helyiségből elszállítani.

Ezen árverés foganatosítására határidőül **folyó évi június hó 16-ik napjának d. e. 10 órája** a helyszínére Rákóczy-utca 304. sz. a. tűzetik ki, hová venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok minősége s a követelések fennállása tekintetében a csődtömeg szavatosságát nem vállal.

Az eladandó ingóságok a helyszínén a csődleltár a tömeggondnoknál a delutáni hivatalos órákban megtekinthetők.

Csikszereda, 1906. május hó 31.

Élthes Zsigmond,
ügyvéd, csődtömeg-gondnok.

CSIK-SZEREDA VÁROS ÉS VIDÉKE

szeaszfogyasztó közönsége becses tudomására van szerezve, hogy a legnagyobb szakavatossággal berendezett

== CSIKZSÖGÖDI ==

SZESZGYÁR

üzeme megkezdődött és az igen tisztelt szeszvásárló közönség rendelkezésére állván, nagybecsű rendeléseit készséggel eszközölöm.

Melyek után vagyok a n. é. közönség kész szolgája

== ZIMMERMANN ADOLF. ==

20-52

KÁSZONJAKABFALVI

„Szent László forrás“
CSIKMEGYÉBEN.

Égvényes, földes, vasas, szénsavas gyógyviz.

Tartalmaz egy liter vízben az országos m. kir. kémiai intézet és vegykeresleti állomás elemzése szerint:

Kénsavas kalcumból	0.0283	grammot
Chlor kaliumból	0.0239	"
Chlor natriumból	0.0114	"
Kettő szén-savas natriumból	2.1760	"
Kettő szén-savas mészből	1.6517	"
Kettő szén-savas vaslecsből	0.0406	"
Timföldből	0.0066	"
Kovarsóból	0.0790	"
Jódból	nyomokat.	"
Szilárd alkotó részek összege	4.0175	gramm
Szabad szén-sav tartalma	1.7834	"
Fajsulya 15° C-nál	1.004	"

Mérték adó orvosi vélemények szerint a „Szent László forrás“ vize szerencsés összetételénél, nevezetesen szénsavas égvényes és földes sókban való gazdagságánál fogva kiváló jó hatáson a légző, emésztő és húgyelválasztó utak és szervek, mindennemű hurutos bántalmait ellen.

Vas és jódtartalma miatt kiváló előnyvel használható bármitéle eredeti vérszegénység ellen és alkoti, valamint fellődési gyengeségeknél.

Gazdag szénsavtartalma egyrészt a szilárd alkotó oldhatóságot, a víz tartósságát, összetételének állandóságát, másrészt ható anyagainak a szervezet által való feldolgoztatását biztosítja.

Tisztán, borral vagy gyümölcslével a „Szent László forrás“ vize kellemes üdítő ital, amelynek élvezete bármikor, de kóros csiraktól való mentessége folytán, különösen járványos időben felette ajánlatos.

Kapható a „Szent László forrás“ vize kezelőségénél:

Csutak Albert és Buzás Jakabnál Kászonjakabfalva.
U. p. Kászonfalva; vasuti állomás: Csiktuánad és Kézdivásárhely.

Az Agrár Takarékpénztár
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Csikszeredai Fiókiintézete

FŐTÉR. CSIKSZEREDÁN. FŐTÉR.

LESZÁMITOL

Váltókat a lehető legjutányosabb kamattal mellett.

Olcsó jelzálog kölcsönöket nyújt földbirtokra és helyi forgalmasabb helyen fekvő kőházakra 4 1/2% alapkamattal amortizációs kölcsönt ad.

Kölcsönt nyújtószédén jegyzett értékpapírokra.

Vess és elad értékpapírokat, külföldi pénzeket és értéket.

Elfogad takarékhiteket s azokat 4%-kal kamatoztatja és felmondás nélkül fizeti vissza.

22-26

Mindennap friss zöldség és cseresznye kapható

8-6

SZULTÁN GERGELYNÉL
Csikszereda.

A 3%-os magyar jelzálog sorsjegyek
convertálása a jövő héten fog végbemenni. Az új játékterv szerint a főnyeremény

1 millió korona

lesz, míg 500 000, 300 000, 200 000, 100 000 koronás nyeremények, mint melléknyeremények szerepelnek, s így a játékterv az eddigi összes sorsjegyeknél sokkal kedvezőbb.

Tekintettel azon körülményre, hogy a nem convertálandó sorsjegyekért egy nyereményjegyen kívül csak 200 korona fizettetik vissza, minden sorsjegytulajdonos, ki sorsjegyeit idejekorán nem convertáltatja, ezáltal nagy kárt szenved.

Felhívjuk tehát az összes sorsjegytulajdonosokat, hogy sorsjegyeiket convertálás céljából saját érdekükben nem künk mielőbb átadják, mert az óriási érdeklődés mellett előreláthatólag csakis a jelentkezés sorrendjében a legkorábban jelentkezők fognak figyelembe vétetni.

Feljegyzéseket az új jelzálog-sorsjegyekre, — melyek körülbelül 142 koronával kerülnek kibocsátásra — a mai naptól kezdve 10 korona biztosíték lefizetése mellett elfogadjuk.

Adler L. Jakab és Testvére
bankbetéti társaság.

Hosszurovó Cement Födélcserép

majdnem határtalan tartóssága, igen könnyű födőanyag, olcsó áron kapható

6-0

A BRASSOI PORTLAND CEMENT GYÁRNÁL.

Iroda: Kapu-utca 15. Iroda: Kapu-utca 15.

Nyomatott Szveboda József könyvnyomdájában, Csikszeredában, 1906.